

В диссертационный совет Д 002.030.01
на базе ФГБУН Института Африки РАН
по адресу: 123001, Россия, г. Москва,
ул. Спиридоновка, д.30/1

Отзыв на автореферат диссертации
Шаровой Анны Юрьевны

«Международное сотрудничество в электроэнергетике арабских стран Азии»
на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.14 – Мировая экономика

Проблема исследования международного сотрудничества в сфере электроэнергетики среди арабских стран Азии является на сегодняшний день достаточно актуальной. Это обусловлено высокой социальной экономической значимостью электроэнергетики и электроэнергии как специфического вида товара для развития общества и экономики, сложной геополитической обстановкой, значительным приростом электропотребления и увеличением ввода новых генерирующих мощностей в данных странах, неоднозначностью при формировании тарифов на электроэнергию. С другой стороны, данные вопросы не в полной мере были отражены в известных на сегодняшний день трудах и публикациях зарубежных и отечественных специалистов и исследователей.

Таким образом, диссертационное исследование, проведенное Шаровой А.Ю., безусловно, значимо как с теоретической точки зрения, так и с практической. Поэтому результаты диссертации могут иметь широкий спрос как со стороны научного сообщества (например, при развитии теоретических положений при исследовании электроэнергетических комплексов и оптовых рынков электроэнергии и мощности различных государств), так и со стороны энергетических компаний, государств и иных стейкхолдеров.

При написании кандидатской диссертации Шаровой А.Ю. изучен широкий перечень научных и практических трудов зарубежных и отечественных авторов в рассматриваемой предметной области, проведен глубокий анализ электроэнергетических комплексов, процессов и механизмов тарифообразования в арабских странах Азии, текущей ситуации в области международной энергетической кооперации и сотрудничества.

Предложенные Шаровой А.Ю. теоретические положения и практические рекомендации по результатам комплексного анализа электроэнергетических комплексов и рынков электроэнергии и мощности арабских стран Азии позволяют сделать заключение о существенной научной новизне проводимого автором диссертационного исследования.

Решаемые автором в ходе диссертационного исследования задачи логично структурированы и в полной мере раскрывают сформулированную цель, а полученные результаты не противоречат общим методологическим положениям и проведенным ранее исследованиям, что подтверждает их достоверность. Кроме того они имеют несомненную практическую значимость для развития взаимодействия и сотрудничества в сфере электроэнергетики стран Азии, их внедрение позволит осуществить разрешение

идентифицированных автором организационно-экономических противоречий, возникающих в результате функционирования электроэнергетического комплекса данных стран.

С другой стороны, достоверность полученных автором результатов подтверждается тем, что по теме диссертации проведена научная апробация на 3 научных конференциях, опубликовано 8 научных работ, 5 из которых входят в перечень, определённый ВАК РФ, а также монография.

К представленному автореферату существует совокупность некоторых замечаний:

1. Автором сформулировано достаточно большое количество задач исследования (9) и получено соответственно аналогичное количество новых научных результатов. Автору следовало бы сделать укрупнение задач и результатов, довести их количество до 5-6.

2. Хотя в работе и говорится, что электроэнергетика требует регулирования со стороны государства, если она является монополией, однако, автором не указаны технологические и технические причины, лежащие в основании этой необходимости.

3. В работе в полной мере не отобразено влияние сирийской кризиса на функционирование электроэнергетических комплексов и рынков арабских стран Азии.

Несмотря на указанные замечания необходимо отметить, что представленный на рассмотрение автореферат кандидатской диссертации позволяет сделать заключение о глубоком изучении автором предметной области, успешном решении поставленной цели работы, теоретической и практической значимостях диссертационного исследования.

Проведённое автором исследование является законченной научно-квалификационной работой и отвечает всем нормативным требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание степени кандидата экономических наук. Таким образом, на основании вышеизложенного можно констатировать, что автор диссертационной работы Шарова А.Ю. заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Первый заместитель декана факультета
бизнеса и менеджмента,
заместитель директора Института
проблем ценообразования и регулирования
естественных монополий Национального
исследовательского университета
«Высшая школа экономики»
профессор, д.э.н.

Волкова

Волкова И.О.

Телефон: +7(495) 772-9590 доб. 55185
Электронная почта: iolvolkova@hse.ru
Адрес: г. Москва, Кирпичная ул., д. 33, каб. 625

Подпись заверяю

Заместитель начальника
Управления персоналом

Городиская Ю.Н.

09.09.2016